
1 вариант 

Ключи 

1. Ответ:1, 4, 8, 11. 
 Критерии оценивания Баллы 
 За каждый верный ответ   1 
 За неверный ответ или его отсутствие 0 
 Максимальное количество баллов 4 
 

2. Ответ: 1, 3. 

 Критерии оценивания Баллы 
 За каждый верный ответ   1 
 За неверный ответ или его отсутствие 0 
 Максимальное количество баллов 2 
 

3. Ответ: 1. Миронов был человеком простым самым честным 
                      

2. Начинает кружиться  голова 
 

 Критерии оценивания Баллы 
 За каждый верный ответ   1 
 За неверный ответ или его отсутствие 0 
 Максимальное количество баллов 2 
 

4. Ответ: Словарь – самая изменчивая часть языка. 
 Критерии оценивания Баллы 
 За верный ответ   1 
 За неверный ответ или его отсутствие 0 
 Максимальное количество баллов 1 
 

5. Ответ: 2 
 Критерии оценивания Баллы 
 За верный ответ   1 
 За неверный ответ или его отсутствие 0 
 Максимальное количество баллов 1 
 
 
 
 
 
 



6. Ответ: 
1. Инструкция 
2. Жанр официально-делового стиля <официально-деловой стиль> 

  Критерии оценивания Баллы 

 Определение стиля и жанра исходного текста   

6.1 Указано верно слово, которое должно стоять на 
месте пропуска (определён жанр) 

1 

6.2 Указан верно стиль текста 1 

 Нет указаний на жанр и стиль текста 0 

2 Создание текста в соответствии с заданными 
параметрами 

  

6.3 Созданный текст является инструкцией 1 

6.4 Созданный текст состоит не менее чем из 4-х 
предложений 

1 

 Созданный текст не отвечает заданным параметрам 0 

Максимальное количество баллов 4 

 
7. Ответ: 3,4 

1.       Как ни вздёргивал он кверху свои брови, отяжелевшие веки не хотели 
подниматься. 
2.       Все как будто чего-то ждали. 
3.       Руки, вы словно две большие птицы. 
4.       Откуда-то тянуло сыростью, точно из погреба. 
5.       Впереди виднелась белая пелена, будто река вышла из берегов. 
 
 Критерии оценивания Баллы 
7.1 За правильное указание 2-х предложений со 

сравнительным оборотом 
2 

За правильное указание 1-го предложения со 
сравнительным оборотом 

1 

7.2 Ошибок в расстановке знаков препинания 
нет 

3 

Допущена 1 ошибка 2 
Допущено 2 ошибки 1 
Допущено более 2 ошибок 0 

 Максимальное количество баллов 5 
 
 



8. Ответ: 
1.Фрагмент: сильный или слабый, умный или глупый, талантливый или 
бездарный, ― важно, чтобы умел попадать в цель. 
2. Данные слова являются антонимами <антонимами>. 

  Критерии оценивания Баллы 

8.1 Подбор слова с учётом контекста   

Указаны верно 3 слова 3 

Указаны верно 2 слова 2 

Указано верно 1 слово 1 

8.2 Указано верно лексическое явление 1 

Максимальное количество баллов 4 
 

9. Примерный ответ: 
Города А и В находятся на расстоянии 30 км друг от друга. Из этих городов 
одновременно выехали друг другу навстречу две повозки со скоростью 7,5 
км/час. Вместе с первой повозкой из города А вылетела муха, пролетающая 
в час 15 км. Она продолжала свои полёты до тех пор, пока повозки не 
встретились. 
Сколько километров пролетела муха? 

Решение задачи показывает, что в ее условии задачи имеется 
избыточная, второстепенная информация, которую следует отделить от 
главной: муха летала ровно 2 часа со скоростью 15 км в час, а следовательно, 
пролетела 30 км. 

Принципиально избыточной является информация, которая относится к 
описанию участников задачи, минимально избыточной является информация, 
которая описывает особенности перемещения мухи («муха опережает…»). 
Во втором случае ответ оценивается 1 баллом.   
 Критерии оценивания Баллы 
 За верный ответ (вся избыточная 

информация устранена, присутствует логика 
изложения) 

2 

 За частично верный ответ (присутствует 
минимальное количество избыточной 
информации, логика изложения не нарушена) 

1 

 За неверный ответ (нарушена логика 
изложения, не устранена полностью или 
частично избыточная информация) или его 
отсутствие 

0 

 Максимальное количество баллов 2 



 
10.  Ответ: 2,5 

 1) НЕОБУЗДАННЫЙ (предложение 1) – причастие, нет зависимого 
слова 

 2) НЕОБУЗДАННЫЙ (предложение 1 – имя прилагательное, есть 
синоним без НЕ, например  «дикий» 

 3) (в) НЕМАЛОЙ (степени) (предложение 6) – имя прилагательное, 
нет зависимого слова 

 4) (в) НЕМАЛОЙ (степени) (предложение 6) – имя прилагательное, 
слово без НЕ не употребляется 

 5) (в) НЕМАЛОЙ (степени) (предложение 6) – имя прилагательное, 
есть синоним без НЕ, например «большой» 

 

 Критерии оценивания Баллы 
 За каждый верный ответ   1 
 За неверный ответ или его отсутствие 0 
 Максимальное количество баллов 2 
   

11.  С моря дул влажный, холодный ветер, разнося по степи 
задумчивую мелодию плеска набегавшей на берег волны и шелеста 
прибрежных кустов. Изредка его порывы приносили с собой сморщенные, 
желтые листья и бросали их в костер, раздувая пламя. Окружавшая нас мгла   
осенней ночи вздрагивала и, пугливо отодвигаясь, открывала на миг  
слева – безграничную степь, справа – бесконечное море и прямо против  
меня – фигуру Макара Чудры, старого цыгана. Он сторожил коней своего 
табора, раскинутого шагах в пятидесяти от нас. 

№ Критерии оценки грамотности  Баллы 

ГК Соблюдение орфографических и пунктуационных норм  

 Ошибок нет, или допущена одна негрубая ошибка 3 

Допущены 1-2 ошибки  2 

Допущены 3-4 ошибки 1 

Допущены 5 и более ошибок 0 

Максимальное количество баллов по критериям ГК 3 

 


